



2022年6月10日

大学时代

2022 毕业寄语

尽此风华共襄盛举 携手创造璀璨未来
——寄语嘉兴学院2022届毕业生嘉兴学院校长
中国工程院院士
陆军

亲爱的2022届嘉兴学院毕业生们：

时光荏苒，又是一年毕业季。而今，你们圆满完成学业，即将走出校园。忘不了，你们在教学楼、实验室、图书馆里勤奋拼搏的身影，在篮球场、网球场、田径场上挥洒汗水的情景，还有你们化身“大白”“红马甲”“蓝精灵”参加校园疫情防控的背影。疫情期间的大学生活，尽管有一些遗憾，但你们所经历的风雨，都将积淀为成长道路上的宝贵精神财富！

亲爱的同学们，你们在嘉兴学院这所有着108年办学历史的中国革命红船起航地高校，度过了最美好、最难忘的大学时光。临别之际，我舍不得，却又要鼓励大家。

同学们要有理想。理想信念是精神之钙。希望你们听党话、跟党走，弘扬伟大建党精神、红船精神，自觉做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者、“红色根

脉”的坚定守护者，让理想信念在实现中华民族伟大复兴的共同奋斗中升华！

同学们要敢担当。生逢伟大时代是人生之幸。希望你们在担当中历练，在尽责中成长，自觉树立和践行社会主义核心价值观，跑出新时代中国青年的最好成绩。

同学们要肯奋斗。奋斗是青春最亮丽的底色。希望你们直面实现新征程上的艰巨任务，努力成为中华民族伟大复兴的先锋队、突击队、攻坚队，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。

同学们要能吃苦。砥砺前行是青年最有效成长路径。希望你们以报效国家、服务人民为自觉追求，艰苦奋斗、吃苦耐劳，在推动科技自立自强、讲好中国故事中勇创佳绩，做好表率。

亲爱的同学们，嘉兴学院永远是你们的精神家园。让我们在新征程上，尽此风华共襄盛举，携手创造璀璨未来！

经济学院院长
文雁兵商学院院长
潘煌双数据科学学院院长
张景军信息科学与工程学院(机械工程学院)院长
朱耀东

亲爱的同学们：

桃李花开，毕业季来。四年前，你们抱着“人生在勤，不索何获”的志向相聚在红船旁的嘉院；四年后，你们怀揣着“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞”的热情开启人生的崭新篇章；四年中，我们共同见证庆祝中国共产党百年华诞的浩大荣光，浙江奔向共富的美好图景和嘉兴蝶变跃升的精彩华章，共同经历经济学院重新设立、梁林新校区正式启用、学校成功获批博士学位授予单位的历史时刻，这些都深深镌刻在我的脑海中，也一定会存储在你们的记忆里。

临行在即，希望你们怀经世济民之情怀为脚踏实地之事业，用自己的专业知识服务社会进步、国家发展和民族复兴。坚持“至善致远”，时刻胸怀国之大者，拓展人生格局；坚持“唯实惟新”，弘扬实事求是、守正创新。

道阻且长，行则将至；行而不辍，则未来可期。愿广大毕业生用智慧的、创造的、实干的、革新的、担当的奋斗之姿，在激流勇进中乘风破浪、在披荆斩棘中开辟天地！

亲爱的同学们：

此去鹏程万里，归来仍是“嘉”人！四年如白驹过隙，祝大家毕业快乐！

同学们，“少年壮志当擎云”，请你们带着“方正为人、勤慎治学”的校训踏上新征程。我们身处变革的时代，经历世纪疫情，也赶上了百年变局，危机亦是机遇，学以致用，方能行远。希望你们在追求自我价值的同时，以服务社会为目标，像奋战在一线的医护人员、志愿者一样，做富有爱心并勇于挑战自我的人，做心怀天下并始于足下的人。

同学们，“风华正茂弄潮儿”，请你们带着“智圆行方、励学弘商”的院训展望未来。“弘商”是百年商科办学的初心，更是学院、校友面向未来的使命。希望你们以诚为立人之本，以信为博商之魂，用辨别事实的理性去寻找真理，用舍我其谁的魄力去拥抱变化，以海纳百川的胸怀去迎接挑战，用“学商用商心系商，从商营商传播商”的信念去铸就人生。

“士不可以不弘毅，任重而道远”。愿你们挂云帆、济沧海，顺应历史潮流，不负伟大时代。母校的大门永远为你们敞开，毕业快乐！

亲爱的同学们：

此去鹏程万里，归来仍是“嘉”人！四年如白驹过隙，祝大家毕业快乐！

同学们，“少年壮志当擎云”，请你们带着“方正为人、勤慎治学”的校训踏上新征程。我们身处变革的时代，经历世纪疫情，也赶上了百年变局，危机亦是机遇，学以致用，方能行远。希望你们在追求自我价值的同时，以服务社会为目标，像奋战在一线的医护人员、志愿者一样，做富有爱心并勇于挑战自我的人，做心怀天下并始于足下的人。

希望你们继续秉承学院文化，博学笃行，在实践中学真知悟真谛。未来的路，倘若遇到坎坷崎岖，希望你们不怨天尤人，打起精神，在困难和逆境中锤炼坚韧不拔的品格和心智。鼓起勇气，坚定理想，逐梦前行，这是人生成长中的必修课。

人生万事须自为，跬步江山即寥廓。你们肩负时代重任，希望你们系统规划好人生，珍惜当下，不负光阴，用勤劳和智慧谱写精彩篇章。临别之际，百感交集，道一声珍重，衷心祝愿你们快乐幸福、前程似锦！

亲爱的同学们：

千川江海阔，风好正扬帆，又到了一年一度的毕业季。在这个特殊的日子里，我谨代表全院师生，对同学们圆满完成学业、开启人生新篇章表示祝贺！

四年里，你们亲历了新中国成立70周年、中国共产党成立100周年，参与了抗击新冠疫情的伟大斗争，见证了我国第一个百年奋斗目标的实现，又即将迎来党的二十大的胜利召开，你们在这样一个特别的时刻，开启了人生新篇章，具有非常特殊的意义。

同学们，青春不散场，你们是信息科学与工程学院的第一届毕业生，你们在这儿收获知识、收获友谊、收获爱情。你们正年轻，你们就是未来！你若努力奔跑，社会就会迅速前行！你能发展多好，国家的明天就会有多美好！二十岁的年纪，是追梦的时节，请把美丽的嘉院作为你们梦开始的地方。

同学们，以梦为马，莫负韶华，青春无价、不畏远方。在这个时代，心怀梦想、坚定前行，是最值得珍重的品质。希望你们始终保持学习的姿态，以工匠精神打磨青春，让母校以你们为荣。

文法学院副院长(主持工作)
童建华外国语学院院长
唐艳芳医学院党委书记、副院长
陈云飞生物与化学工程学院院长
曹雪波材料与纺织工程学院院长
易洪雷建筑工程学院院长
王恩茂设计学院院长
韦浩平湖师范学院(应用技术学院)院长
李勇继续教育学院院长
谢林明

亲爱的同学们：

四年前，你们怀揣梦想来到了美丽的嘉院，来到了温馨的文法家园；四年后，你们踔厉奋发、勇敢前行，培养了“厚德、崇文、传薪”“良知、铁骨、硬笔”的文法精神；四年后，你们即将展翅高飞，走上更加广阔的人生舞台。

在这里，你们聆听了专业课老师的谆谆教诲，感受到了学工办老师们无微不至的关怀，体会到了师兄师姐和学弟学妹们的团结友爱、互帮互助；在这里，你们勤奋学习，课堂上留下了你们求知若渴的目光；在这里，你们努力考研，图书馆留下了你们挑灯夜读的身影；在这里，你们强健身体，运动场留下了你们拼搏进取的英姿。

同学们，你们即将离开母校踏上社会，无论你们走到哪里，铭记住：文法家国永远是你们人生路上最精彩的一段岁月！文法家国永远是你们成长中最坚强的守护者！愿你们在未来的路上绽放最绚丽的笑容，绘出最美丽的画卷！

亲爱的同学们：

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。一样的季节，一样的惜别，不一样的你们。在校上下全力实施“1358”战略部署，奔腾追梦、勇毅前行，在学校向一流应用型大学蓝图成蝶的蜕变中，你们注定是承上启下、继往开来的一届毕业生。我也坚信：你们一定是“今天我以母校为荣，明天母校以我为荣”的一代人！

大学四年，给各位同学留下的可能是不一样的体格，但有一样绝对是一样的，那就是一样的回忆、一样的情谊、一样的珍惜！

临别之际，作为外国语学院的家长，I wish you all: A happy life! A productive career! And a rewarding effort!

希望同学们走出校门后，继续发扬“方正为人、勤慎治学”的校训精神，胸怀天下、心系家国，做有理想有格局有情怀、对国家有用的人！

最后我想说：母校是各位同学永远的家，随时欢迎各位同学常回“嘉”看看！

亲爱的同学们：

数载年华，相聚嘉禾。你们在新冠疫情肆虐期间求学，坚守初心，经受洗礼，用自律、勤奋和乐观精神，圆满完成自己的学业。

蓦然回首，你们已悄然成人立世，即将扬帆起航，踏上新的征程。继续追寻你们的梦想！几点希望融化在深深祝福里，伴随着你们一路前行。希望你们涵养家国情怀，担负起新时代赋予医学人的责任；希望你们秉承理想信念，用实际行动诠释对医疗事业的忠诚与坚守，做一个有仁心大爱、有责任心的好医生和医学工作者；面对未知的挫折和艰难，希望你们承浩然之气，在不负韶华的拼搏奋斗中成就非凡人生。

你有前程可奔赴，亦有岁月可回首。同学们，嘉兴学院医学院已注定成为你生的一部分，在一个地方度过，在另一个地方怀念。愿你们前途似海，我们顶峰相见！

亲爱的同学们：

光阴荏苒，日月如梭。四年或两年之前你们趁着行李踏入校园的场景还历历在目，而如今你们又即将打点行囊，奔赴人生的下一段旅程。几年来，你们在梁林校区留下了青春的倩影、奋斗的足印，更与材料与纺织工程学院在相识相知、荣辱与共的岁月中结下了相伴一生的永恒情缘。学院史上将镌刻上你们的青葱岁月，相信你们也将铭记在学院的点点时光。

从今天起，你们已经完成了在材子嘉园的学习，即将登上一个更加广阔的人生舞台。希望你们始终不忘嘉兴学院的校训：“方正为人、勤慎治学”，也希望你们永远记得材纺学院的院训“闻道求真，知行至善”。人生的长路漫漫，祝愿大家都能够以追求真理的进取心，忠诚至真的感恩心、抱朴守拙的平常心面对这个更具挑战的世界，坚持梦想、绽放未来。同学们，材纺学院是你们永远的港湾，期盼着你们“嘉”看！

毕业的离别不是结束，而是崭新的开始，愿你们继续秉承“方正为人、勤慎治学”的校训，践行“求是求真求精”校风，踔厉奋发，书写精彩人生。也请不要忘记，母校是你们永远的精神家园，随时欢迎同学们常回“嘉”看！

亲爱的同学们：

在疫情防控工作处于“逆水行舟、不进则退”的时期，桃李花开，挥手告别大学校园的日子也来了。

今年的你们，可能没有和所有老师道别，没有和所有同学见面，没有拍全毕业照，没有吃上散伙饭，没有和生活四、五年级的室友大醉一晚……

可能青春有遗憾，但这才叫青春。我们也相信，疫情终将过去，春天总会再来，今天你们所遗憾失去的，明天必将以不同的方式得到补偿。

毕业的离别不是结束，而是崭新的开始，愿你们继续秉承“方正为人、勤慎治学”的校训，用勤劳和智慧创作出更多饱含正能量的优秀作品，回报社会、回报母校、报答父母、成就自己！

同学们，今后的路还很长，你们接受过扎实的训练，有过真善美的评判能力，也有欣赏生活的艺术眼光，希望你们坚定艺术理想和追求，不忘初心，逐梦前行，秉承“方正为人、勤慎治学”的校训，用勤劳和智慧创作出更多饱含正能量的优秀作品，回报社会、回报母校、报答父母、成就自己！

亲爱的同学们：

光阴似箭，时间如梭，又是一年毕业时。入学以来，你们立志成才，刻苦钻研，奋发进取，在校园里留下无数辛勤的汗水、奋斗的足迹和激扬的青春豪情。你们是平湖师范学院设立以来培养的第一届毕业生，是学院建设的参与者、见证者，更是学院发展的支持者和亲历者。作为“师范人”，我们始终坚持以民族命运同频共振，与国家教育事业发展紧密相连。我们将共同怀抱教育强国志向，扎根基础教育，矢志不渝，艰苦奋斗，用理想、信念和情怀一起扛起基础教育的大旗，将振兴教育伟业作为价值追求和行动自觉。

同学们，今后的路还很长，你们接受过扎实的训练，有过真善美的评判能力，也有欣赏生活的艺术眼光，希望你们坚定艺术理想和追求，不忘初心，逐梦前行，秉承“方正为人、勤慎治学”的校训，用勤劳和智慧创作出更多饱含正能量的优秀作品，回报社会、回报母校、报答父母、成就自己！

同学们，你们在成长和奋斗中，你们会收获成功的喜悦，也会面临困难和压力，希望你们能逢山开路，遇水架桥。将磨难当作财富，在各行各业立足成才、磨练意志，用青春和汗水书写无愧于时代的华彩篇章。

同学们，你们即将踏上人生的新征程，母校会默默地支持你们、关注你们、祝福你们，愿你们再次相遇在更加灿烂的季节！亲爱的同学们：在全球新冠疫情仍较严重的时刻，你们如期顺利毕业了。在此，我向你们圆满完成学业，并顺利毕业致以最热烈的祝贺！

同学们，当你走出校门面对未知和充满挑战的新世界时，你从母校带走的一张毕业文凭或许显得微不足道，但请一定牢记“方正为人、勤慎治学”的校训和“农是求真求正”的校风。我希望校训和校风能成为你们的座右铭，愿你们在今后的工作和生活中弘扬“方正为人、勤慎治学”精神，做正直善良、踏实勤奋的人，秉承“求是求真求正”风骨，做有责任、敢担当的人。

同学们，你们都是母校的儿女，母校永远是你们的家。愿我们再次相遇在更加灿烂的季节！同学们，你们即将踏上人生的新征程，母校会默默地支持你们、关注你们、祝福你们，愿你们再次相遇在更加灿烂的季节！